



கைது செய்ய முயன்ற போது அமெரிக்காவில் இந்தியரை சுட்டுக்கொன்ற காவல்துறை ...2-ம் பக்கம்

பாராளுமன்ற 2-ம் கட்ட தேர்தல்: பினராயி, நிர்மலா சீதாராமன் உள்ளிட்டோர் வாக்களிப்பு ...3-ம் பக்கம்

ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் சீசனில் அதிக முறை 400 ரன்களை கடந்த வீரர்களில் விராட் கோலி முதலிடம் ...7-ம் பக்கம்



● சித்திரை திருவிழாவையொட்டி நேற்று அதிகாலை பூப்பல்லக்கில் எழுந்தருளிய கள்ளழகர், அழகர் மலையை நோக்கி புறப்பட்டு சென்றார். அப்போது மூன்று மாவடி, ரேஸ் கோர்ஸ், தாமரை தொடடி, பூதர் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் பல்லாயிரக்கணக்கானோர் காத்திருந்து கள்ளழகரை தரிசனம் செய்தனர்.

மதுரை சித்திரை திருவிழா நிறைவு; அழகர் மலை சென்றார் கள்ளழகர்: பக்தர்கள் திரளாக தரிசனம்

மதுரை, ஏப் 27 - சித்திரை திருவிழா நிறைவு பெற்றதை தொடர்ந்து நேற்று அழகர் மலையை சென்றடைந்தார் கள்ளழகர். வழிநெடுகிலும் பக்தர்கள் திரண்டு கள்ளழகரை தரிசனம் செய்தனர்.

சித்திரையில் முத்திரை பதிக்கும் மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோவில் சித்திரை திருவிழா கடந்த 12-ம் தேதி கொடியேற்றத்துடன் தொடங்கியது. 10 நாள் விழாவில் தினமும் சுவாமி-அம்பாள் வீதி உலா நடை பெற்றது. முத்தாய்ப்பாக கடந்த 21-ம் தேதி மீனாட்சி-சுந்தரேசுவரர் திருக்கல்யாணமும், 22-ம் தேதி தேரோட்டமும் நடந்தது.

அதோடு மீனாட்சி அம்மன் கோவில் சித்திரை திருவிழா முடிவுக்கு வந்த நிலையில் கள்ளழகர் கோவில் சித்திரை திருவிழா தொடங்கியது. கடந்த 21-ம் தேதி தங்கப்பல்லக்கில் கள்ளழகர் பக்தர்கள் வெள்ளத்தில் மதுரைக்கு புறப்பட்டார். வழிநெடுகிலும் மண்டகடப் பட்டிகளில் எழுந்தருளி கள்ளழகர் அருள் பாலித்தார்.

மறுநாள் 22-ம் தேதி பூதாரில் கள்ளழகரை பக்தர்கள் எதிர்கொண்டு வரவேற்கும் எதிர்ச்சேவை நிகழ்ச்சி நடந்தது. இதில் பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் கலந்துகொண்டு சாமி தரிசனம் செய்தனர். அதனை தொடர்ந்து தல்லாகுளம் பிரசன்ன வெங்கடாஜலபதி கோவிலில் கள்ளழகர் திருமஞ்சனம் நிகழ்ச்சி நடந்தது.

தொடர்ந்து 23-ம் தேதி அதிகாலை கோவிலில் இருந்து தங்க குதிரை வாகனத்தில் புறப்பட்ட கள்ளழகர் பச்சை பட்டு உடுத்தி காலை 6 மணி யளவில் வைகை ஆற்றில் இறங்கி பக்தர்களுக்கு காட்சி அளித்தார். இதில் லட்சக்கணக்கானோர் கலந்து கொண்டு தரிசனம் செய்தனர். அன்று மதியம் ராமராயர் மண்டபத்தில் கள்ளழகருக்கு தீர்த்தவாரி நிகழ்ச்சி நடந்தது.

இரவு வண்டியூர் வீரராகவ பெருமான் கோவில் கள்ளழகர் எழுந்தருளி. இரவு முழுவதும் அங்கு திருவிழா கணை கட்டியது. 24-ம் தேதி காலை சேஷ வாகனத்தில் அருள்பாலித்த கள்ளழகர் தேனூர் மண்டபத்தில் மணடுக முனிவருக்கு சாப விமோசனம் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடந்தது. அன்று இரவு ராமராயர் மண்டபத்தில் விடிய, விடிய தசாவதார கோலத்தில் கள்ளழகர் காட்சி அளித்தார்.

அதை தொடர்ந்து நேற்று முன்தினம் (25-ம் தேதி) காலை மோகினி அலங்காரத்தில் பக்தி உலா நடந்தது. பின்னர் ராஜாங்க அலங்காரத்தில் அருள் பாலித்த கள்ளழகர் தடம் பாக்கும் நிகழ்வாகாக மீண்டும் வைகையாற்று பகுதியில் எழுந்தருளி. இதில் திரளான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

நேற்று முன்தினம் இரவு தல்லாகுளத்தில் உள்ள ராமநாதபுரம் மன்னர் சேஷபதி மண்டபத்திற்கு வந்த கள்ளழகருக்கு திருமஞ்சனம் நடந்தது. அதை தொடர்ந்து நேற்று அதிகாலை 2.30 மணிக்கு அழகர் மலையை நோக்கி புறப்பாடானார்.

காலையில் மூன்று மாவடி, ரேஸ் கோர்ஸ், தாமரை தொடடி, பூதர் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் காத்திருந்து கள்ளழகரை தரிசனம் செய்தனர். அப்போது சர்க்கரை தீபம் ஏந்தி வழி பட்டனர். வழிநெடுகிலும் மண்டகடப்பட்டிகளில் எழுந்தருளிய கள்ளழகரை சுட்டெரிக்கும் வேயிலையும் பொருட்படுத்தாமல் கண்டுகளித்தனர்.

அதை தொடர்ந்து அப்பன் திருப்பதி கோவில் கள்ளழகர் எழுந்தருளி பக்தர்களுக்கு அருள் பாலித்தார். பின்னர் கள்ளழகர் தனது இருப்பிடமான அழகர் மலையை சென்றடைந்தார். இதனை தொடர்ந்து இந்த ஆண்டு சித்திரை திருவிழா நிறைவுபெற்றது.

இ.வி.எம்.-ல் பதிவான வாக்குகளோடு ஒப்புக்கே சீட்டுகளை

100 சதவீதம் எண்ணக்கோரிய கோரிக்கை நிராகரிப்பு

மனுக்கள் அனைத்தையும் தள்ளுபடி செய்தது சப்ரீம் கோர்ட்

புதுடெல்லி, ஏப். 27 - தேர்தல் போது இ.வி.எம்-ல் பதிவான வாக்குகளோடு விவிபாட் ஒப்புக்கே சீட்டை 100 சதவீதம் எண்ணக்கோரிய வழக்குகள் அனைத்தும் தள்ளுபடி செய்தது சப்ரீம் கோர்ட், பழைய வாக்குச் சீட்டு முறைக்கு மீண்டும் செல்ல முடியாது எனவும் தெரிவித்துள்ளது.

2013-ல் அறிமுகம்... யாருக்கு வாக்களித்தோம் என்பதை உறுதி செய்யும் விவிபாட் இயந்திரங்கள் கடந்த 2013-ம் ஆண்டில் அறிமுகம் செய்யப்பட்டன. முதலில் ஒரு சட்டப்பேரவைத் தொகுதியில் குறிப்பிட்ட ஒரு வாக்குச்சாவடியின் விவிபாட் இயந்திர ஒப்புக்கே சீட்டுகள் மட்டும் எண்ணப்பட்டன. 2019-ல் சப்ரீம் கோர்ட் பிறப்பித்த உத்தரவின்படி தற்போது ஒரு சட்டப்பேரவைத் தொகுதியில் 5 வாக்குச்சாவடிகளின் விவிபாட் இயந்திரங்களின் ஒப்புக்கே சீட்டுகள் எண்ணப்படுகின்றன.

மனுக்கள் தாக்கல்... இந்தச் சூழலில் விவிபாட் இயந்திரங்களின் ஒப்புக்கே சீட்டுகளை 100 சதவீதம் எண்ணி, மின்னணுவாக்கப்படுகின்ற இயந்திரங்களில் பதிவான வாக்குகளுடன் ஒப்பிட வேண்டும் என்று கோரி ஜனநாயக சீர்திருத்த சங்கம் மற்றும் அபய பக்சந்த், அருண் குமார் அகர்வால் ஆகியோர் மனுக்களை தாக்கல் செய்தனர். இந்த வழக்கை நீதிபதிகள் சஞ்சீவ் கன்னா, தீபாங்கா தத்தா அமர்வு விசாரித்தது. கடந்த 18-ம் தேதி வாதங்கள் நிறைவடைந்தன. இதை தொடர்ந்து கடந்த 24-ம் தேதி தலைமைத் தேர்தல் ஆணைய அங்கீகரிக்க, தொழில்நுட்பம் சார்ந்த பல்வேறு விவகாரங்கள் குறித்து நீதிபதிகளிடம் விளக்கம் அளித்தனர். இதைத் தொடர்ந்து இந்த வழக்கின் தீர்ப்பு நேற்று (ஏப்.26) அளிக்கப்பட்டது.

கோரிக்கை நிராகரிப்பு... தீர்ப்பின் போது, மீண்டும் பழைய வாக்குச்சீட்டு முறையே வேண்டும் என்று மனுதாரர்கள் கோரிக்கையை சப்ரீம் கோர்ட் நிராகரித்தது. மேலும் நீதிபதிகள் தங்க கன் தாப்பில், மின்னணுவாக்கப்படுகின்ற இயந்திரங்களின் மீது கோரிக்கை களும் நிராகரிக்கப்படுகின்றன. ஆனாலும், இந்த இயந்திரங்களின் நம்பகத் தன்மையை மேலும் அதிகரிக்க இந்திய தேர்தல் ஆணையம் தேவையான முடிவுகளை எடுக்கலாம். பழைய வாக்குச் சீட்டு முறைக்கு மீண்டும் செல்ல முடியாது. தற்போதைய நடைமுறையே சரியாக தான் உள்ளது. எனவே, இந்த விவகாரத்தில் நாங்கள் தலையிட விரும்பவில்லை' என்று நீதிபதிகள் தீர்ப்பில் கூறினார்.

மேலும் அதிகரிக்க.... எனவே, மனுதாரர் கள் தரப்பில் மின்னணுவாக்கப்படுகின்ற இயந்திரம், கன்ட்ரோல் யூனிட், விவிபாட் இயந்திரம் குறித்து வைக்கப்பட்ட அனைத்து கோரிக்கைகளும் நிராகரிக்கப்படுகின்றன. ஆனாலும், இந்த இயந்திரங்களின் நம்பகத் தன்மையை மேலும் அதிகரிக்க இந்திய தேர்தல் ஆணையம் தேவையான முடிவுகளை எடுக்கலாம். பழைய வாக்குச் சீட்டு முறைக்கு மீண்டும் செல்ல முடியாது. தற்போதைய நடைமுறையே சரியாக தான் உள்ளது. எனவே, இந்த விவகாரத்தில் நாங்கள் தலையிட விரும்பவில்லை' என்று நீதிபதிகள் தீர்ப்பில் கூறினார்.

கோரிக்கை நிராகரிப்பு... தீர்ப்பின் போது, மீண்டும் பழைய வாக்குச்சீட்டு முறையே வேண்டும் என்று மனுதாரர்கள் கோரிக்கையை சப்ரீம் கோர்ட் நிராகரித்தது. மேலும் நீதிபதிகள் தங்க கன் தாப்பில், மின்னணுவாக்கப்படுகின்ற இயந்திரங்களின் மீது கோரிக்கை களும் நிராகரிக்கப்படுகின்றன. ஆனாலும், இந்த இயந்திரங்களின் நம்பகத் தன்மையை மேலும் அதிகரிக்க இந்திய தேர்தல் ஆணையம் தேவையான முடிவுகளை எடுக்கலாம். பழைய வாக்குச் சீட்டு முறைக்கு மீண்டும் செல்ல முடியாது. தற்போதைய நடைமுறையே சரியாக தான் உள்ளது. எனவே, இந்த விவகாரத்தில் நாங்கள் தலையிட விரும்பவில்லை' என்று நீதிபதிகள் தீர்ப்பில் கூறினார்.

தீர்ப்பின் முக்கிய அம்சங்கள்

- 1) இ.வி.எம்., விவிபாட் தொழில்நுட்பம், வழிமுறைகள் குறித்து விரிவான விசாரணை மற்றும் ஆலோசனை நடத்தினோம்.
- 2) இ.வி.எம். மற்றும் விவிபாட் இயந்திரங்களின் நம்பகத் தன்மையை பல்வேறு கட்டங்களில் உறுதி செய்தோம்.
- 3) தேர்தல் நடைமுறையை சந்தேகிப்பது தேவையற்ற குழப்பங்களுக்கு வழிவகுக்கும்.
- 4) தேர்தல் முடிவுகளை அறிவித்த பின் 45 நாட்களுக்கு இயந்திரங்களை சீல் செய்து வைத்திருக்க வேண்டும்.
- 5) முடிவுகளை அறிவித்த பின் வாக்குப்பதிவில் குறைபாடு என்று கூறி வேட்பாளர்கள் யாராவது இயந்திரத்தை சரி பார்க்க விரும்பினால் அவர்களிடம் தேர்தல் ஆணையம் கட்ட வேண்டும். வாங்கிக்கொண்டு சோதனை செய்ய வேண்டும். வாக்குப்பதிவு இயந்திரம் தவறாக செயல்பட்டது கண்டறியப்பட்டால் கட்டணத்தை திருப்பி தர வேண்டும்.
- 6) தேர்தலில் தோல்வியடைந்த வேட்பாளர் விரும்பினால் இ.வி.எம்.ல் உள்ள மைக்கோ கன்ட்ரோலரை ஆய்வு செய்ய அனுமதிக்க வேண்டும்.
- 7) ஏற்கனவே நடைமுறையில் உள்ள 5 சதவீத ஒப்புக்கே சீட்டு சரிபார்க்கும் முறையை தேர்தல் ஆணையம் தொடர்ந்து மேற்கொள்ள வேண்டும்.
- 8) இ.வி.எம்.ல் ஒவ்வொரு கட்சிக்கும் அதன் சின்னத்துடன் பார் கோடு இணைப்பது குறித்து தேர்தல் ஆணையம் ஆய்வு செய்ய வேண்டும்.

வட தமிழ்நாடு உள் மாவட்டங்களில் 30-ம் தேதி வரை வெப்பஅலை வீசும்

சென்னை, ஏப். 27 - வரும் 30-ம் தேதி வரை 4 நாட்களுக்கு வட தமிழக உள் மாவட்டங்களில் ஒரிரு இடங்களில் வெப்ப அலை வீசக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது.

இது குறித்து சென்னை வானிலை மையம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது, தமிழக பகுதிகளின் மேல் வளிமண்டல கீழடுக்குகளில், காற்றின் திசை மாறுபடும் பகுதி நிலவுகிறது. வரும் 29-ம் தேதி வரை தமிழகம், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் வறண்ட வானிலை நிலவக்கூடும். வரும் 30-ம் தேதி மற்றும் மே 01-ம் தேதியன்று மேற்கு தொடர்ச்சி மலை மாவட்டங்கள், கன்னியாகுமரி மற்றும் திருநெல்வேலி மாவட்டங்களில் ஒரிரு இடங்களில் லேசான மழை பெய்யக்கூடும். ஏனைய மாவட்டங்கள் மற்றும்

சென்னை வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது.

புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் வறண்ட வானிலை நிலவக்கூடும். வரும் 02-ம் தேதி கனில் லேசான மழை பெய்யக்கூடும். ஏனைய மாவட்டங்கள் மற்றும் (கடைசி பக்கம் பார்க்க)

2ம் கட்ட பாராளுமன்ற தேர்தல்: 13 மாநிலங்களில் அமைதியாக நடந்து முடிந்தது ஓட்டுப்பதிவு

புதுடெல்லி, ஏப். 27 - 13 மாநிலங்களில், 88 தொகுதிகளில் நேற்று காலை முதல் பாராளுமன்ற 2ம் கட்ட வாக்குப்பதிவு தொடங்கி நடைபெற்ற நிலையில், பெரும்பாலும் எந்தவித அசம் பாவிதம் ஏதுமின்றி அமைதியாக தேர்தல் நடந்து முடிந்தது.

பாராளுமன்ற மக்களவை தேர்தல் தொடங்கி மும்முரமாக நடைபெற்று வருகிறது. 543 தொகுதிகளுக்கு மொத்தம் 7 கட்டங்களாக வாக்குப்பதிவு நடத்த திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. முதற்கட்டமாக கடந்த 19-ம் தேதி தமிழகம் உள்ளிட்ட 21 மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன் பிரதேசங்களில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது. தமீழ் நாட்டை பொறுத்தவரையில் 70 சதவிகிதத்திற்கும் குறைவான வாக்குகளே பதிவாகின.

நேற்று (ஏப். 26) அசாம், பீகார், சத்தீஸ்கர், கர்நாடகா, கேரளா, மத்திய பிரதேசம் மகாராஷ்டிரா, மணிப்பூர், ராஜஸ்தான், திரிபுரா, உத்தரப்பிரதேசம், மேற்குவங்கம் மற்றும் ஜம்மு காஷ்மீர் ஆகிய 13 மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த 88 தொகுதிகளில் இரண்டாம் கட்டத்தில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது. அனைத்து பகுதிகளிலும் காலை 7 மணிக்கு வாக்குப்பதிவு தொடங்கியது. அதேநேரம் உள்ளூர் சூழலை சார்ந்து வாக்குப்பதிவு முடிவடையும் நேரம் மாறுபடுகிறது.

கேரளாவில் 20 பாராளுமன்ற தொகுதிகளுக்கும் நேற்று ஒரே கட்டமாக தேர்தல் நடைபெற்றது. இதில் மலப்பുரம் ஆகிய பகுதிகளில் பலத்த பாதுகாப்பு போடப்பட்டிருந்தது.

ஜம்மு-காஷ்மீரில் 5 பாராளுமன்ற தொகுதிகளே உள்ளன. இந்த பாராளுமன்ற தேர்தலில் அந்த 5 தொகுதிகளுக்கும் 5 கட்டங்களாக வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது. அந்த வகையில் நேற்று ஜம்மு தொகுதியில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது.

இதேபோல் அசாம், பீகார், சத்தீஸ்கர், மத்திய பிரதேசம், மகாராஷ்டிரா, மணிப்பூர், ராஜஸ்தான், திரிபுரா, உத்தரப்பிரதேசம், மேற்குவங்கம் உள்ளிட்ட மாநிலங்களிலும் வாக்குப்பதிவில் மக்கள் ஆர்வமடையவில்லை என்று தெரிவித்துள்ளனர். பெரும்பாலும் நேற்று நடைபெற்ற 2-ம் கட்ட தேர்தலில் எந்தவித அசம்பாவிதங்களும் இன்றி அமைதியாக நடந்தது.

சென்னை வானிலை மையம் தகவல்

சென்னை, ஏப். 27 - தமிழகத்தில் வாக்கு எண்ணும் மையங்களில் பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் குறித்து தமிழக தலைமை தேர்தல் அதிகாரி சத்ய பிரத சாகு ஆலோசனை மேற்கொண்டார்.

தமிழகத்தில் மக்களவைத் தேர்தல் கடந்த 19-ம் தேதி நடந்து முடிந்தது. வாக்குப்பதிவு நிறைவு பெற்ற நிலையில், 39 மக்களவைத் தொகுதிகளில் பதிவான வாக்குகள் அடங்கிய வாக்கு எண்ணிக்கை அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த மையங்களில் செய்யப்பட்டுள்ள ஏற்பாடுகளை விரிவாக ஆலோசனை நடைபெற்றது. மேலும், பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளை விரிவாக ஆலோசனை நடைபெற்றது. மேலும், பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளை விரிவாக ஆலோசனை நடத்தினார். இந்த ஆலோசனை நடத்தலில் கூட்டத்தில்

ரு.2 லட்சம் மதிப்பிலான மருத்துவ உபகரணங்கள் விருதுநகர் கலெக்டரிடம் அறக்கட்டளையினர் வழங்கினர்



விருதுநகர், ஏப். 27- விருதுநகர் மாவட்டம், காரியாபட்டி சித்தனேந்தல் பாலச்சாமி ராஜம்மாள் நினைவு அறக்கட்டளை (பிரைட் டிரஸ்ட்) சார்பில் ரூ.2 இலட்சம் மதிப்பிலான மருத்துவ உபகரணங்களை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் முனைவர் ஜெயசீலன் முன்னிலையில், அரசு ஆரம்ப

ககாதார நிலையத்திற்கு மேனேஜிங் டிரஸ்டி சினைகலதா பொன்னையா வழங்கினார். அதன்படி, காரியாபட்டி சித்தனேந்தல் பாலச்சாமி ராஜம்மாள் நினைவு அறக்கட்டளை (பிரைட் டிரஸ்ட்) சார்பில் முஷ்டகுறிச்சி, கோபாலபுரம், அழகாபுரி மற்றும் ஆவுடையாபுரம் ஆகிய



• தேனி அரசு மருத்துவ கல்லூரி மருத்துவமனையில் நேற்று தீயணைப்பு மற்றும் மீட்பு பணிகள் துறை சார்பில் நடைபெற்ற தீயிழை ஒத்திகை நிகழ்ச்சியை கலெக்டர் ஷஜீவனா பார்வையிட்டார்.

திருமங்கலம் முக்தி நிலைய சத்ய யுக சிருஷ்டி கோவிலில் மஹா சும்பாபிஷேக பெருவிழா ஆயிரக் கணக்கானோர் பங்கேற்பு



திருமங்கலம், ஏப். 27- மதுரை மாவட்டம், திருமங்கலம் அருகேயுள்ள முக்தி நிலைய சத்ய யுக சிருஷ்டி கோவிலில் நடைபெற்ற மஹா சும்பாபிஷேக பெருவிழாவில் ஆயிரக் கணக்கானோர் பங்கேற்று சுவாமி தரிசனம் செய்து வழிபட்டனர். திருமங்கலம் அருகே யுள்ள முக்தி நிலையத்தில் 108 சன்னதிகளுடன் 600க்கும் மேற்பட்ட தெய்வங்கள் அருள்பாலித்து வரும் சத்ய யுக சிருஷ்டி கோவிலில் ஸ்ரீ பத்மாவதி தாயார் சமேத திருப்பதி ஸ்ரீ வேங்கடாசலபதி பெருமான் விமானம், ஸ்ரீ பத்மாவதி தாயார் விமானம், ஸ்ரீ ஆண்டாள் விமானம் மற்றும் பரிவார மூலவர், உற்சவ மூர்த்திகளுக்கு அஷ்டபந்தன மஹா சும்பாபிஷேக மஹோத்ஸவ விழா சிறப்பாக நடைபெற்றது. அதன்படி நேற்று காலை கூடியோக சுபதினத்தில் காலை 9.00 மணிக்கு மேல் 10.15 மணிக்குள் மிதுன லக்

தினபூமியில் விளம்பரம் செய்ய பயன்பெறுங்கள்

நத்தத்தில் இராஜகாசியம்மன் கோவில் திருவிழா



நத்தம், ஏப். 27- திண்டுக்கல் மாவட்டம் நத்தத்தில் மாறியம்மன் கோவில் தெருவில் உள்ள இராஜகாசியம்மன் கோவில் திருவிழா நடந்தது. இதில் கடந்த 23-ம் தேதி சந்தனக் கருப்பு சுவாமி கோவிலில் இருந்து கன்னிமார் தீர்த்தம் அழைத்து வரப்பட்டு திருவிழா தொடங்கியது. அன்று இரவு அம்மன் குளத்தில் இருந்து கரகம் ஊர்வலமாக கோவிலுக்கு அழைத்து வரப்பட்டது. பின்னர் அம்மனுக்கு சிறப்பு அலங்காரமும், அபிஷேகங்களும், தீபாராதனைகளும் நடந்தது. தொடர்ந்து திருவிளக்கு பூஜை, அரண்மனை பொங்கல் வைத்தல், மாவிளக்கு, முளைப்பாரி, கிடாய் வெட்டுதல் போன்ற நிகழ்ச்சிகள் நடந்தது. பின்னர் நேற்று முன்தினம் இரவு கரகம் அம்மன் குளம் செல்லும் நிகழ்ச்சி நடந்தது. விழாவில் சுற்றுவட்டாரங்களில் இருந்து ஏராளமான பக்தர்கள் கோவிலுக்கு வந்திருந்து அம்மனை தரிசனம் செய்தனர். அவர்களுக்கு அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது.

கடலாடி அருகே மகாமயி அம்மன் கோவில் வருடாபிஷேக விழா



கடலாடி, ஏப். 27- கடலாடி அருகே உள்ள மகாமயி அம்மன் கோவிலில் முதலாம் ஆண்டு வருடாபிஷேக விழா நடைபெற்றது. இராமநாதபுரம் மாவட்டம் கடலாடி வட்டம் தேவர்குறிச்சி கிராமம் அருகே அருள்மிகு மகாமயி அம்மன் கோவில் அமைந்துள்ளது. பழமை வாய்ந்த அருள்மிகு மகாமயி அம்மன் கோவிலில் கடந்த ஆண்டு சும்பாபிஷேக விழா நடைபெற்றது. இதையொட்டி முதலாம் ஆண்டு வருடாபிஷேக விழாவும் நேற்று முன்தினம் இரவு நடைபெற்ற சமங்கலி பூஜை மற்றும் குத்து விளக்கு பூஜையில் 200க்கும் மேற்பட்ட பெண்கள் கலந்து கொண்டனர். ஏப்ரல் 25 தேதி காலை 7 மணியளவில் யாகசாலை பூஜையுடன் வருடாபிஷேக விழா ஆரம்பிக்கப்பட்டது. காலை 10 மணியளவில் அருள்மிகு மகாமயி அம்மனுக்கு பால் - சந்தனம் - மஞ்சள் பன்னீர் உள்ளிட்ட 21 வகை அபிஷேகம் செய்யப்பட்டன. அதனைதொடர்ந்து அருள்மிகு மகாமயி அம்மன் அலங்காரம் செய்யப்பட்டு பக்தர்களுக்கு காட்சி அளித்தார். இந்நிகழ்ச்சியில் சுற்று வட்டார கிராம மக்கள் பக்தியுடன் சாமி தரிசனம் செய்தனர். பொது அன்னதானம் பக்தர்களுக்கு வழங்கப்பட்டன.

மேலூர் அருகே கோவில் விழாவையொட்டி இரட்டை மாட்டுவண்டி பந்தயம்



மேலூர், ஏப். 27- மதுரை மாவட்டம் மேலூர் வட்டம், வெள்ளூர் நாடு கட்டக்காளைபட்டியில் உள்ள ஸ்ரீ முனியாண்டி சுவாமி கோவிலின் 13 ஆம் ஆண்டு அன்னதான விழாவை முன்னிட்டு மாடுபெரும் இரட்டை மாட்டு வண்டி எல்கை பந்தயம் கட்டக்காளைபட்டியில் நடைபெற்றது. போட்டி கட்டக்காளைபட்டி முதல் ஓக்கூர் சாலை வரை முதலில் பெரிய மாட்டில் 10 மாட்டு வண்டி ஜோடிகள் கலந்து கொண்டன. முதல் பரிசு அழகாபுரி மி.ஆர்.வி குருப்பல் வெள்ளையப்பதேவர், ஐந்தாம் பரிசு மேலூர் நொண்டிக் கோவில்பட்டி துரைப்பாண்டி, மூன்றாம் பரிசு செமினிபட்டி ஆண்டிபாலா காளகண்டமய வீரபாலா, நான்காம் பரிசு

மதுரை, ஏப். 27- உலகப் புகழ் பெற்ற மதுரை சித்திரை திருவிழாவில் லட்சக்கணக்கான பக்தர்கள் மத்தியில் கள்ளழகர் வைகை ஆற்றில் இறங்குதல். அதன் பிறகு வண்டியூர் திருவிழா தசாவதாரம் என பல்வேறு நிகழ்ச்சிகளை முடித்து மதுரையிலிருந்து அழகர் மலைக்கு புறப்படுதல். அழகர் மலைக்கு கருப்பண்ண சுவாமி கோவிலில் பூப்பலக்கு நிகழ்ச்சியும் சாப்பிடுதலும் கள்ளழகர் பூப்பலக்கில் அலங்காரமாகி மதுரை மக்களிடமிருந்து விடை பெற்று அழகர் மலை செல்வார். இந்த திருவிழாக்கள் முடிவிலும் தமிழகத்தில் பல்வேறு மாவட்டங்களில் இருந்து பாதுகாப்பிற்காக



• மதுரை மாநகர் மேற்கு 6-ம் பகுதி அ.தி.மு.க. சார்பில் பகுதி செயலாளர் விளங்குபடி கே.ஆர்.சித்தன் தலைமையில் கோடை வெயிலில் பொதுமக்களின் தாகம் தீர்க்க விளங்குபடி, கூட்டநகர் ஆகிய பகுதிகளில் தீர், போர் பந்தலை முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கோஜாஜி எம்.எஸ்.ஏ. துவக்கி வைத்து பொதுமக்களுக்கு வழங்கினார். இதில் நிர்வாகிகள் வில்லாபுரம் ராஜா, எம்.எஸ்.பாண்டியன், ஆர்.அன்னாத்துரை, பா.குமார், கணேசுபிரபு, வி.பி.ஆர். செல்வகுமார், கவுன்சிலர் நாகஜோதிசித்தன், வட்ட செயலாளர்கள் பி.என்.சுந்தரராஜன், சேசன், கறிக்கடை மலைச்சாமி, கூட்டநகர் விஜயகுமார், நாராயணன், ஜஸ்டிஸ்ராஜா, உள்னிட்ட பலரும் கலந்து கொண்டனர்.

சித்திரை திருவிழாவில் காவல் துறையினருக்காக வருடந்தோறும் அன்னதானம் வழங்கும் மதுரை இன்ஜினீயர் கமலக்கண்ணன்



மதுரை, ஏப். 27- உலகப் புகழ் பெற்ற மதுரை சித்திரை திருவிழாவில் லட்சக்கணக்கான பக்தர்கள் மத்தியில் கள்ளழகர் வைகை ஆற்றில் இறங்குதல். அதன் பிறகு வண்டியூர் திருவிழா தசாவதாரம் என பல்வேறு நிகழ்ச்சிகளை முடித்து மதுரையிலிருந்து அழகர் மலைக்கு புறப்படுதல். அழகர் மலைக்கு கருப்பண்ண சுவாமி கோவிலில் பூப்பலக்கு நிகழ்ச்சியும் சாப்பிடுதலும் கள்ளழகர் பூப்பலக்கில் அலங்காரமாகி மதுரை மக்களிடமிருந்து விடை பெற்று அழகர் மலை செல்வார். இந்த திருவிழாக்கள் முடிவிலும் தமிழகத்தில் பல்வேறு மாவட்டங்களில் இருந்து பாதுகாப்பிற்காக

திருமங்கலம் வழக்கறிஞர் சங்க தேர்தலில் தலைவராக சி.ராமசாமி மீண்டும் தேர்வு



திருமங்கலம், ஏப். 27- திருமங்கலம் வழக்கறிஞர் சங்கத்தின் 2024-2025 ஆண்டிற்கான நிர்வாக குழு விற்கு நடைபெற்ற தேர்தலில் சங்கத்தின் தலைவராக வக்கீல் சி.ராமசாமி மீண்டும் தேர்வு செய்யப்பட்டார். இதனை தொடர்ந்து பொருளாளராக தி.செல்வபாபு, துணைத் தலைவராக கண்ணன், இணைச் செயலாளராக விஜய், நிர்வாக குழு உறுப்பினர்களாக கனகராஜ், பழனிவேல், பாரதி, காளீஸ்வரி, முகமது அசாருதீன், ரமேஷ் குமார், ஆகியோர் தேர்வு செய்யப்பட்டனர். இதையடுத்து புதிதாக தேர்வு செய்யப்பட்ட திருமங்கலம் வழக்கறிஞர் சங்கத்தின் தலைவர் சி.ராமசாமி, செயலாளர் அறிவொளி மற்றும் அனைத்து நிர்வாகிகளுக்கும் தேர்தல் நடத்தும் ஆய்வலர் வக்கீல் விஜய், தேர்தல் பார்வையாளர் வக்கீல் அசோக் ஆகியோர் சான்றிதழ்களை நேரில் வழங்கி வாழ்த்து தெரிவித்தனர்.

செங்கத்தில் அதிமுக சார்பில் தண்ணீர் பந்தல்: அக்ரி கிருஷ்ணமூர்த்தி எம்எல்ஏ தொடங்கி வைத்தார்



செங்கம் ஏப் 27 செங்கம் மேற்கு ஒன்றிய அதிமுக சார்பில் தண்ணீர் பந்தல் அமைக்கப்பட்டது. துக்காப்பேட்டை எம்ஜிஆர் சிலை முன் நடந்த நிகழ்ச்சியை ஏற்பாடு செய்து செங்கம் மேற்கு ஒன்றிய செயலாளரும் பேரூராட்சி உறுப்பினரும் முனைய சேவலா பாரததேவநாதன் தலைவரின் தலைமையில் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. செங்கம் மேற்கு ஒன்றிய செயலாளரும் பேரூராட்சி உறுப்பினரும் முனைய சேவலா பாரததேவநாதன் தலைவரின் தலைமையில் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. செங்கம் மேற்கு ஒன்றிய செயலாளரும் பேரூராட்சி உறுப்பினரும் முனைய சேவலா பாரததேவநாதன் தலைவரின் தலைமையில் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. செங்கம் மேற்கு ஒன்றிய செயலாளரும் பேரூராட்சி உறுப்பினரும் முனைய சேவலா பாரததேவநாதன் தலைவரின் தலைமையில் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது.

சித்தி புத்தி சமேத வல்லப விநாயகர் கோவில் கும்பாபிஷேகம்



வேலூர் ஏப். 27 வேலூர் மாநகரம் அரசமரப் பேட்டை ஸ்ரீ சித்தி புத்தி சமேத ஸ்ரீ வல்லவ விநாயகர் ஸ்ரீ சபரி கிரி ஐயப்பன் ஆலய ஜீர்னோத்தாரண அஷ்டபந்த தன ராஜபந்தன மகா கும்பாபிஷேகம் ஸ்ரீபுரம் சிருஷ்டித்த அருள் திரு சக்தி அம்மா அவர்களின் நல்லாசியுடன் சித்திரை மாதம் 13ஆம் தேதி வெள்ளிக்கிழமை காலை 9.30 மணிக்கு மேல் 10.30 மணிக்கு மிதுன லக்

அரக்கோணத்தில் அர்ஜுனன் சுபத்திரைக்கு திருக்கல்யாணம்



அரக்கோணம் ஏப். 27 ராணிப்பேட்டை மாவட்டம் அரக்கோணம் நகரம் சுவால் பேட்டையில் அருள்மிகு ஸ்ரீ தர்மராஜா கோவில் ஸ்ரீ கிருஷ்ண பாண்டவ சமேத ஸ்ரீ திரௌபதி அம்மன் ஆலயம் அமைந்துள்ளது. இங்கு கடந்த வாரம் 95 மீ வரட மகாபாரத பிரசங்க அக்னி வசந்த விழா தொடங்கியது. அதன் ஒரு பகுதியாக அர்ஜுனன் சுபத்திரைக்கு இடையேயான திருக்கல்யாணம் நேற்று காலை நடைபெற்றது. அகமுடை முதலியார் சமுக்க தினாரம் நடைபெறும் திருக்கல்யாணத்தை மாப்பிள்ளை வீட்டார் சார்பில் மீனாட்சி சுந்தரம் காயத்திரி தம்பதியரும் பெண்ணுக்குரியவர்தர்ப்பில் சண்முக முதலியார் மைதிலி மெப்பதியும் பங்கேற்கின்றனர் இதனை முன்னிட்டு சீர் வரிசையும் கொண்டு வரப்பட்டன விழா ஏற்பாடுகளில் பூபதி முதலியார் மற்றும் அனைத்து அகமுடை முதலியார் சமுக்கத்தினர்கள் ஈடுபட்டனர். திரளான அகமுடையார் வகையராக்கலுடன் வி.பழனி மேஸ்திரி, கே.பி. சரவணன், பாப்பாபாபு, உள்ளிட்ட பக்தர்கள் பலரும் கலந்து கொண்டனர் திருமணத்திற்கு பின் திருக்கல்யாண விருந்து வழங்கப்பட்டன.



ஆரணி செவ்வ விநாயகர் கோவில் புனர்மைப்பு பணி செய்யப்பட்டு கும்பாபிஷேக விழா நடைபெற்றது.

ராணிப்பேட்டை மாவட்டத்தில் ஆதி திராவிடர், பழங்குடியினர் நலத்துறை சார்பில் மாணவ, மாணவியர்களுக்கு என் கல்லூரி களவு உயர்கல்வி வழிகாட்டல் கலெக்டர் ச.வளர்மதி தலைமையில் நடந்தது



ராணிப்பேட்டை, ஏப். 27 ராணிப்பேட்டை மாவட்ட கலெக்டர் சுவளர்மதி மாவட்ட கலெக்டர் அலுவலக கூட்டரங்கில் இன்று ஆதி திராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறை சார்பில் மாணவ மாணவியர்களுக்கு என் கல்லூரிக் களவு உயர்கல்வி வழிகாட்டல் நிகழ்ச்சியினை குத்து விளக்கேற்றி தொடங்கி வைத்து, மாணவ மாணவியர்களுக்கு உயர்கல்வி வழிகாட்டி துண்டு பிரசுரங்கள் வழங்கினார்.

இந்த நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட கலெக்டர் பேசிய தாவது

உயர்கல்வியில் சேரும் மாணவ மாணவியர்கள் இன்றைய காலக்கட்டத்தில் எவ்வகை படிப்பை நம்புக வேண்டும் என்பதைப் பற்றி சுவளர்மதி தலைவரின் தலைமையில் நிகழ்ச்சியினை குத்து விளக்கேற்றி தொடங்கி வைத்து, மாணவ மாணவியர்களுக்கு உயர்கல்வி வழிகாட்டி துண்டு பிரசுரங்கள் வழங்கினார்.

திருவண்ணாமலை கிரிவல பாதையில் தூய்மைப்பணியில் ஈடுபட்ட தூய்மைப்பணியாளர்களுக்கு கலெக்டர் தெ.பாஸ்கர பாண்டியன் உணவு வழங்கினார்



திருவண்ணாமலை ஏப். 27 திருவண்ணாமலையில் 14 கிமீ தூரமுள்ள கிரிவலப்பாதையை இரவு பகலாக உழைத்து பளிச்சென மாற்றிய தூய்மைப்பணியாளர்களை பாராட்டி, தனது கையால் தூய்மைப்பணியாளர்களுக்கு மாவட்ட கலெக்டர் தெ.பாஸ்கர பாண்டியன் உணவு வழங்கினார்.

திருவண்ணாமலையில் பிரசித்தி பெற்ற சித்ரா பவுர்ணமி கிரிவலம் கடந்த 23ம் தேதி அதிகாலை 4.16 மணிக்கு தொடங்கி, மறுநாள் 24ம் தேதி அதிகாலை 5.47 மணிக்கு நிறைவடைந்தது. அதையொட்டி, கடந்த இரண்டு நாட்களில் மட்டும் சுமார் 40 லட்சத்துக்கும் மேற்பட்ட பக்தர்கள் திருவண்ணாமலையில் கிரிவலம் சென்று வழிபட்டனர்.

இந்நிலையில் திருவண்ணாமலையில் கிரிவலம் சென்ற பக்தர்கள் பயன்படுத்தி வீசிச்சென்ற குப்பை கழிவுகள், கிரிவலப்பாதை முழுவுதும் குவிந்து கிடந்தன. எனவே, கிரிவலம் நிறைவடைந்து, பக்தர்கள் அனைவரும் பாதுகாப்பாக ஊர் திரும்பிய நிலையில், திருவண்ணாமலை நகரையும், கிரிவலப்பாதையையும் தூய்மைச் செய்யப் பணி அகர வேகத்தில் நடந்தது.

திருவண்ணாமலை மாவட்ட ஆட்சியர் தெ.பாஸ்கர பாண்டியன் வெளியிட்டுள்ள செய்தி குறிப்பில் கூறியிருப்பதாவது

தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையம், திருவண்ணாமலை பிரிவு சார்பில் உறைவிடம் சார கோடைகால பயிற்சி முகாம், திருவண்ணாமலை மாவட்ட விளையாட்டரங்கில் மல்லர்கம்பம், காலப்பந்து, கையாட்டுப்பந்து, தடகளம் மற்றும் இறக்குப்பந்து ஆகிய விளையாட்டு பிரிவுகளில் 29ந் தேதி முதல் அடுத்த மாதம் மே 13ந் தேதி வரை நடைபெறவுள்ளது. இந்த பயிற்சி முகாமில் 18 வயதிற்கு உட்பட்ட மாணவ மாணவியர்கள் கலந்து கொள்ளலாம். பயிற்சி முகாம் காலை 6.30 மணி முதல் 8.30 மணி வரையிலும், மாலை 4.30 மணி முதல் 6.30 மணி வரையிலும் நடைபெறும்.

கோடைகால பயிற்சி முகாமில் கலந்து கொள்ளும் மாணவ மாணவிகளுக்கு பயிற்சி கட்டணம் தலா ஒருவருக்கு ரூ.200 வீதம் நிர்ணயம் செய்யப்பட்டுள்ளது. பயிற்சி கட்டணம் வாசிலாகவே செலுத்த வேண்டும். எக்காரணம் கொண்டும் ரொக்கமாக பெறப்பட மாட்டாது. பயிற்சி முகாமில் கலந்து கொள்ளும் மாணவ மாணவிகள் தங்கள் பெற்றோரை மாவட்ட விளையாட்டரங்கத்தில் பதிவு செய்து கொள்ளலாம். இந்த பயிற்சி முகாமில் கலந்து கொள்ளும் அனைவரும் ஆதார கார்டு நகலினை சமர்ப்பித்தல் வேண்டும். பயிற்சி முகாமில் கலந்து கொள்ளும் அனைவருக்கும் சான்றிதழ் வழங்கப்படும்.

கோடைகால பயிற்சி வகுப்பு நடைபெறவுள்ள விளையாட்டுக்களில் விவரங்களை தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையத்தின் இணையதளம் அல்லது ஸ்கேன் செய்து தெரிந்துகொள்ளலாம் மேலும் விவரங்களுக்கு மாவட்ட விளையாட்டு (ம) இளைஞர் நல அலுவலர், திருவண்ணாமலை அவர்களை 7401703484 என்ற தொலைபேசி எண்ணில் தொடர்பு கொள்ளவும். இவ்வாறு அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

செங்கம் விவேகானந்தா பள்ளி ஆண்டு விழா



செங்கம் ஏப் 27 செங்கம் விவேகானந்தா மெட்ரிக் மேல்நிலைப்பள்ளியின் 18ம் ஆண்டு விழா நடைபெற்றது. விழாவுக்கு திருவண்ணாமலை அரசு மருத்துவக் கல்லூரி முதல்வர் தலைமையில் தலைமை தாங்கினார். நிர்வாககுழு தலைவர் நாகப்பன் முன்னிலை வகித்தார். பள்ளி தாளாளர் டாக்டர் குலோத்துங்க சோழன் வரவேற்பு பேசினார். விழாவில் சிறப்பு அழைப்பு பாளராக செங்கம் தொகுதி எம்எல்ஏ மு.பெ.கிரி கலந்துகொண்டு மாணவர்களுக்கு பரிசுகள் வழங்கி பேசினார். விழாவினை வாழ்த்தி தாசில்தார் முருகன் பேரூராட்சி தலைவர் சாதிகாபாபு பள்ளி இயக்குனரும் நகர திருமுடி செயலாளரும் மா.அன்பழகன் ஆகியோர் பேசினார். முடிவில் பள்ளி நிர்வாகி பூங்குன்றன் நன்றி கூறினார். விழாவில் பள்ளி நிர்வாகிகள் முன்னாள் ஒன்றிய கவுன்சிலர் தட்சிணாமூர்த்தி ஓய்வு பெற்ற சர்வேயர் சுப்பிரமணி மேல்புழுதியூர் கலிமுல்லா முரளிதரன் சந்தேகப் பிரபு பி.அன்பழகன் வெங்கிடகுமார் அரசு பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் கிருஷ்ணன் மற்றும் பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் ஆசிரியர்கள் மாணவர்கள் பெற்றோர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

பொன்பத்தி திரவுபதி அம்மன் கோவிலில் மகாபாரத பிரசங்க அக்னிவசந்த திருவிழா: கோடியேற்றத்துடன் தொடங்கியது

செஞ்சி ஏப்.27 விழுப்புரம் மாவட்டம் செஞ்சியை அடுத்த பொன்பத்தி கிராமத்தில் உள்ள திருவிழா அம்மன் கோவிலில் சித்திரை மாத ஸ்ரீ மகாபாரத பிரசங்கம், அக்னி வசந்த விழா மற்றும் கிராம தேவதை திருத்தேர் உற்சவ விழா கொடியேற்றத்துடன் தொடங்கியது.

இதை முன்னிட்டு நேற்று 26ஆம் தேதி காலை 6 மணிக்கு முதல் திருவிழா அம்மனுக்கு சிறப்பு அபிஷேகம், சிறப்பு ஆராதனைகள் செய்து மகாபாரதனை நடைபெற்றது. மாலை 6:00 மணிக்குமுல்வர அம்மனுக்கு சிறப்பு பூஜைகள் செய்து துவாராரோகணம் கொடி மரத்திற்கு சிறப்பு பூஜை செய்யப்பட்டு கொடியேற்று விழா நடைபெற்றது. இதைத் தொடர்ந்து மே மாதம் 6ஆம் தேதி தங்குகிழமை செம்பாத்தம்மன், பச்சையம்மன், முன்னீர்வரன், கெங்கை அம்மனுக்குகாப்பு கட்டுதல் நிகழ்ச்சியும் தொடர்ந்து வானவேட்க்கையுடன் சுவாமி வீதி உலா நிகழ்ச்சியும், மே 8 ஆம் தேதிபுத்தக்கிழமை ஸ்ரீ திரௌபதி அம்மன் திருக்கல்யாண வைபவமும், மே 11 ஆம் தேதிசனிக்குழமை தவசவுரம் நிகழ்ச்சியும், மே 14 ஆம் தேதிசெவ்வாய்க்கிழமை மாலை 5:00 மணிக்கு செம்பாத்தம்மன், பச்சையம்மன் திருத்தேர் உற்சவமும், மே 15 ஆம் தேதிபுத்தக்கிழமை மாலை 2:00 மணிக்கு துரியோதனன் படுகமலமும், 3:00 மணிக்குமீதி விழாவும், மே 16ஆம் தேதிவியாழ்க்கிழமை தர்மர பட்டாபிஷேகம் விழா நடைபெறுகிறது. விழாவுக்கான ஏற்பாடுகளை அனைத்து உபயதாரர்கள், இளைஞர்கள், ஊர் பொதுமக்கள் செய்து வருகின்றனர்.

Printed, Published and Owned by S.Manimaran and Printed at Manimaran Printers No.18/19 R.N.R. Arcade, Katpadi Road Vellore-4 Ph: 0416-4203997 E-Mail: velloredi@thinaboomi.com RNI.Regn No.TNTAM/2003/15101 Editor: S.MANIMARAN Subject to Madurai Jurisdiction Only

ஆம்முலச்சக்கு வறிவிடுங்கள்



● தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, தலைமைத் தேர்தல் அதிகாரி சத்யபிரதா சாகு, மக்களவைத் தேர்தல் 2024 வாக்கு எண்ணிக்கை தொடர்பான முன்னேற்பாடு பணிகள் குறித்து அனைத்து மாவட்ட தேர்தல் அலுவலர், மாவட்ட கலெக்டர்கள் மற்றும் தேர்தல் நடத்தும் அலுவலர்களுடன் காணொலி வாயிலாக ஆலோசனை மேற்கொண்டார். இந்த கூட்டத்தில் கூடுதல் தலைமை தேர்தல் அதிகாரி சங்கர்லால்குமாவத், இணை தலைமை தேர்தல் அதிகாரி ஸ்ரீகாந்த், கடலூர் மாவட்ட கலெக்டர் அருண் தம்பராஜ் கலந்து கொண்டனர்.

2-ம் கட்ட தேர்தலில் வாக்களித்த பிரபலங்கள்



● ராஜஸ்தான், ஜோத்பூர் தொகுதியில் முன்னாள் முதல்வர் அசோக் கலோட் வாக்களித்தார்.



● கர்நாடக துணை முதல்வர் டி.கே.சிவகுமார் கனகபுராவில் வாக்களித்தார்.

எந்த ஆய்வும் நடத்தாமல் செறிவூட்டப்பட்ட அரிசி விநியோகிப்பது சரியா..?

சென்னை, ஏப். 29 - “எந்தவித அறிவியல் பூர்வமான ஆய்வும் நடத்தாமல் செறிவூட்டப்பட்ட அரிசி விநியோக திட்டம் எப்படி அமல்படுத்தப்படும்?” என கேள்வி எழுப்பியுள்ள சென்னை உயர் நீதிமன்றம், இது தொடர்பாக மத்திய அரசு விளக்கம் அளிக்க உத்தரவிட்டுள்ளது.

சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில், கடலூர் மாவட்டம் முருகன் குடியைச் சேர்ந்த கனிமொழி என்பவர் தாக்கல் செய்த மனுவில், நாடு முழுவதும் மக்களுக்கு செறிவூட்டப்பட்ட அரிசி விநியோக திட்டத்தை மத்திய அரசு அறிவித்துள்ளது. இந்த திட்டம் தமிழகத்தில் திருச்சி உள்ளிட்ட மாவட்டங்களில் அமல்படுத்தப்பட உள்ளது. ரேஷன் கடைகள், பள்ளி குழந்தைகளுக்கு மதிய உணவு திட்டத்தின் கீழ் இந்த அரிசி வழங்கப்பட உள்ளது. உடல் நலத்துக்கு பாதிப்பை ஏற்படுத்தும் செறிவூட்டப்பட்ட அரிசி விநியோகத் திட்டத்தை செயல்படுத்த தடை விதிக்க வேண்டும் என்று மனு வில் கூறியிருந்தார். இதேபோல், “தலசீமியா அமீனியா நோயால் பாதிக்கப்பட்டவர்கள் மருத்துவர்கள் ஆலோசனைப்படி, தான் செறிவூட்டப்பட்ட அரிசியை உணவாக வேண்டும். இந்த எச்சரிக்கை வாசகம் செறிவூட்டப்பட்ட அரிசியை இடம்பெறாமல் விநியோகிக்கப் படுவதாக கூறி, பூவுலகின் நண்பர்கள் அமைப்பின் சார்பில் வழக்கறிஞர் வெற்றிச்செல்வன் என்பவரும் வழக்கு தொடர்ந்திருந்தார். இந்த வழக்குகள் தலைமை நீதிபதி எஸ்.வி.கங்காபுரவாலா மற்றும் நீதிபதி

மத்திய அரசுக்கு சென்னை ஐகோர்ட் கேள்வி

வமான ஆய்வும் நடத்தாமல் செறிவூட்டப்பட்ட அரிசி வழங்கப்படுகிறது. பாராளுமன்றத்திலும் இந்த தகவல் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது” என்று கூறினார். இதையடுத்து வழக்கை விசாரித்த நீதிபதிகள், “இந்த திட்டம் பாராட்டத்தக்கதாக இருந்தாலும், எந்த அறிவியல் பூர்வமான ஆய்வும் நடத்தாமல் செறிவூட்டப்பட்ட அரிசி விநியோகத் திட்டம் எப்படி அமல்படுத்தப்படும்?” என்று வினவினர். மேலும், இந்த அரிசியை உணவாகக் கூடாதவர்களை எப்படி கண்டறிக்கப் போகிறார்கள் என்பது குறித்து மத்திய அரசு விளக்கம் அளிக்க உத்தரவிட்டு விசாரணையை ஜூன் 19-ம் தேதிக்கு தள்ளி வைத்தனர்.



● கர்நாடகா, பெங்களூர் தொகுதியில் மத்திய நிதியமைச்சர் நிர்மலா சீதாராமன் வாக்களித்தார்.



● கோரா, கண்ணூர் தொகுதியில் கோரா முதல்வர் பிரளாதி விஜயன் வாக்களித்தார்.



● கோடை வெயிலில் பொதுமக்களின் தாகம் தீர்க்க மதுரை மாநகர் மாவட்ட அதி.மு.க. அலுவலகம் முன்பு நீர், மேர் பந்தலை முன்னாள் அமைச்சர் செல்வூர் கே.ராஜா எம்.எல்.ஏ. துவக்கி வைத்தார். அருகில் வில்லாபுரம் ராஜா, எம்.எல்.பாண்டியன், ஆர்.அண்ணாத்துரை, பா.குமார், டாக்டர் சரவணன், கணேஷ்பிரபு, வி.பி.ஆர்.செல்வகுமார், சண்முகவள்ளி, எம்.எஸ்.கே.மல்லன், எஸ்.டி.ஜெயபாலன், சுகந்தி அசோக், கே.ஜெயவேல், ஏ.பார்த்திபன், ஜெ.மாணிக்கம், எம்.ஜி.ராமச்சந்திரன், சக்தி விநாயகர் பாண்டியன், ஆர்.பாஸ்கரன், வக்கீல் அசோகன், எம்.எஸ்.செந்தில்குமார், கே.கலைசெல்வம், ஜோசப்தனிலல்லாள், விளங்குடி சித்தன், காரணர் பாஸ்கர், மார்க்கெட் மாநாடு, ரதா உள்ளனர்.



● கர்நாடகா, பெங்களூர் தொகுதியில் நடிகர் பிரகாஷ்ராஜ் வாக்களித்தார்.



● கோரா, திருவனந்தபுரம் காங்கிரஸ் வேட்பாளர் சசி தரூர் வாக்களிக்க வரிசையில் நிற்கும் காட்சி.

வெடிகுண்டு மிரட்டல் எதிரொலி: சென்னை விமான நிலையத்தில் பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் தீவிரம்

கொல்கத்தா, ஏப். 27 - இந்தியாவில் டெல்லி உள்பட 4 விமான நிலையங்களுக்கு இமெயில் மூலம் மர்ம நபர் வெடிகுண்டு மிரட்டல் விடுத்ததை அடுத்து பாதுகாப்பு பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. டெல்லி, மும்பை, கொல்கத்தா, ஐதராபாத் விமான நிலையங்களுக்கு வெடிகுண்டு மிரட்டல் விடுத்துள்ளனர். கொல்கத்தா விமான நிலைய மேலாளருக்கு தொலை பேசி மூலம் விடுக்கப்பட்ட மிரட்டலை அடுத்து கண்காணிப்பு தீவிரப்படுத்தியுள்ளனர். 4 விமான நிலையங்களுக்கு வெடிகுண்டு மிரட்டல் விடுக்கப்பட்டுள்ளது. சென்னை பன்னாட்டு விமான நிலையத்தில் மத்திய தொழில் பாதுகாப்பு படைமீது கண்காணிப்பில் ஈடுபட்டனர். வெடிகுண்டு மிரட்டலை அடுத்து சென்னை உட்பட நாடு முழுவதும் உள்ள விமான நிலையங்களில் பாதுகாப்பு போடப்பட்டுள்ளது. மிரட்டலை அடுத்து சென்னை விமான நிலையத்தில் பிற்பகலில் இருந்து 5 அடுக்கு பாதுகாப்பு முறை அமல்படுத்தப்பட்டது. விமான பயணிகள், உடைமைகள், விமானங்களில் ஏற்றப்படும் பாசல்கள் அனைத்து தீவிரமாக பரிசோதிக்கப்பட்டன. உள்நாடு மற்றும் சர்வதேச முனையங்களில் இருந்து விமானங்களில் பயணிக்க வரும் பயணிகள் தீவிர சோதனைக்கு உட்படுத்தப்பட்டனர். கூடுதல் சோதனைகள் காரணமாக உள்நாட்டு விமான பயணிகள், விமானம் புறப்படும் நேரத்திற்கு ஒன்றரை மணி நேரம் முன்னதாக வர அறிவுறுத்தப்பட்டிருந்தனர். சர்வதேச விமான பயணிகளும் 3 மணி நேரம் முன்னதாக விமான நிலையத்திற்கு வரும்படி அறிவுறுத்தப்பட்டிருந்தனர்.

தமிழகத்தில் எம்.எல்.ஏ.க்கள் அலுவலகங்களை திறக்க அனுமதி கோரி தலைமை தேர்தல் அதிகாரி சாகுக்கு கடிதம்

சென்னை, ஏப். 27 - தமிழகத்தில் 234 தொகுதிகளிலும் எம்.எல்.ஏ. அலுவலகங்களை திறக்க கோரி தமிழக தலைமை தேர்தல் அதிகாரிக்கு சத்யபிரதா சாகுக்கு எம்.எல்.ஏ.க்கள் மனு அனுப்பியுள்ளனர். தமிழகத்தில் மக்களவைத் தேர்தல் கடந்த 19-ம் தேதி நடந்து முடிந்தது. வாக்குப்பதிவு நிறைவு பெற்ற நிலையில், மக்களவைத் தேர்தல் அதிகாரி சத்யபிரதா சாகு 4-ம் தேதி முடியும் வரை அமலில் இருக்கும் என்று தேர்தல் ஆணையம் உத்தரவிட்டுள்ளது. இதன் காரணமாக தேர்தலை முன்னிட்டு தமிழகம் முழுவதும் உள்ள சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் அலுவலகங்கள், பாராளுமன்ற உறுப்பினர் அலுவலகங்கள் அனைத்து சீல் வைத்து மூடப்பட்டு உள்ளது. இந்நிலையில் தேர்தல் நிறைவடைந்த நிலையில் அனைத்து அலுவலகங்களையும் திறக்க அனுமதி அளிக்க வேண்டும் என்று தமிழ்நாடு தலைமை தேர்தல் அதிகாரிக்கு இமெயில் மூலம் கோரிக்கை மனு அனுப்பியுள்ளனர். அந்த மனுவில், பாராளுமன்ற தேர்தலுக்கான வாக்குப்பதிவு முடிவடைந்த நிலையில், தங்களது அன்றாட பணிகளை மேற்கொள்ள சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் அலுவலகங்களை திறக்க வேண்டும் என்று அவர்கள் தலைமை தேர்தல் அதிகாரிக்கு கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். எம்.எல்.ஏ.க்கள் மனுக்கள் மீது ஒரே நாளில் தேர்தல் ஆணையம் முடிவெடுக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

வட தமிழ்நாடு உள் மாவட்டங்களில்.... (1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)

வரும் 30-ம் தேதி வரை தமிழக உள் மாவட்டங்களில் 39 டிகிரி.42 டிகிரி செல்சியஸ். இதர தமிழக மாவட்டங்கள், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் 35 டிகிரி.39 டிகிரி செல்சியஸ் இருக்கக்கூடும். வரும் 30-ம் தேதி வரை காரைக்கால் பகுதிக்கு தினசரி சரப்பதம் தமிழகம் உள்ள மாவட்டங்களின் சமவெளி பகுதிகளில் பிற்பகலில் 30-50 சதவீதமாகவும், மற்ற நேரங்களில் 40-75 சதவீதமாகவும் மற்றும் கடலோர பகுதிகளில் 50-80 சதவீதமாகவும் இருக்கக்கூடும். வரும் 30-ம் தேதி வரை வட தமிழக உள் மாவட்டங்களில் ஒரே இடங்களில் வெப்ப அளவு இடக்கூடும். இதர தமிழக மாவட்டங்கள் புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் அதிக வெப்ப நிலை மற்றும் அதிக சரப்பதம் இருக்கும் பொழுது ஒரே இடங்களில் அசுவரியம் ஏற்படலாம். சென்னை மற்றும் புறநகர் பகுதிகளில் அடுத்த 48 மணி நேரத்திற்கு வானம் ஓரளவு மேக மூட்டத்துடன் காணப்படும். அதிகப்பட்ச வெப்ப நிலை 36-37 டிகிரி செல்சியஸ் ஒட்டியும், குறைந்தபட்ச வெப்ப நிலை 27-28 டிகிரி செல்சியஸ் ஒட்டியும் இருக்கக்கூடும். இவ்வாறு வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது.

சுப்ரீம் கோர்ட் வழக்கு விசாரணை விவரங்கள் இனி வாட்ஸ் அப்பில்: தலைமை நீதிபதி அறிவிப்பு

புதுடெல்லி, ஏப். 27 - “சுப்ரீம் கோர்ட்டில் தாக்கல் செய்யப்படும் வழக்கு விசாரணை உள்ளிட்ட விவரங்களை அந்தந்த வழக்கறிஞர்களுக்கு வாட்ஸ் அப்பில் அனுப்பும் என தலைமை நீதிபதி சந்திரகுட் தெரிவித்துள்ளார். இன்றைய கால கட்டத்தில் தனியார் நிறுவனங்கள் உள்ளிட்ட பல்வேறு இடங்களில் மெயில் மூலம் மட்டுமன்றி வாட்ஸ் அப்பில் மூலம் ஊழியர்களுக்கு தகவல்களை தெரிவிக்கின்றனர். இதன் காரணமாக நேரம் மிச்சமாவதோடு மட்டுமல்லாமல், விவரவாகவும் தகவல்கள் தெரிய படுத்தப்பட்டு வருகிறது. இந்த சூழலில் சுப்ரீம் கோர்ட் தலைமை நீதிபதி சந்திரகுட் முக்கிய உத்தரவை பிறப்பித்துள்ளார். அதாவது சுப்ரீம் கோர்ட்டில் தாக்கல் செய்யப்படும் வழக்கு விசாரணை உள்ளிட்ட விவரங்களை அந்தந்த வழக்கறிஞர்களுக்கு வாட்ஸ் அப்பில் அனுப்பும் என தெரிவித்துள்ளார். சுப்ரீம் கோர்ட்டில் தகவல் தொழில் நுட்ப சேவையில் வாட்ஸ் அப்பில் அறிவிப்பை வெளியிட்டார். சுப்ரீம் கோர்ட் தலைமை நீதிபதி சந்திரகுட் தலைமையிலான 9 நீதிபதிகள் கொண்ட அமர்வு விசாரணை அனைத்து விவரங்களையும் அறிவிப்பை வெளியிட்டார். சுப்ரீம் கோர்ட் தகவல் தொழில் நுட்ப சேவையின் மூலம் அறிவிப்பை வெளியிடும் என்ற அவர் அறிவித்தார்.